

Кетуба.

Традиционная еврейская свадьба начинается с подписания женихом и невестой свадебного контракта Кетуба. Это соглашение, подтверждающее официальный статус женщины как жены, оговаривающее обязанности и исключения в совместной семейной жизни. Этот красивый документ хранится в доме молодых.

После подписания Кетуба, жених изучает лицо невесты и закрывает её лицо вуалью. Этот обычай берет начало из Библейской истории о Якобе – он женился не на той женщине, на которой хотел, так как она закрыла свое лицо вуалью.

По еврейской традиции, обручальное кольцо должно быть простое, без лишних деталей, камней, без гравировки и без элементов, разбивающих кольцо на части.

Раввин, жених, свидетель и гости мужского пола традиционно надевают белые шапочки, которые также называются ермолками.

Свадебная церемония

Свадебная церемония начинается с шествия участников свадебной вечеринки.

Родители жениха и невесты сопровождают пару в шествии по специальному проходу, над которым имеется навес – хупа – который символизирует присутствие Бога, укрытие и защиту.

После произнесения свадебных клятв, читаются семь свадебных благословлений. Затем жених наступает на бокал для вина, символизируя таким образом хрупкость человеческого счастья. Также традиционно – удаление жениха и невесты, для того, чтобы побывать наедине, сразу же после церемонии. Эта традиция – юхид – изначально означала окончательное осуществление свадебной церемонии, однако сейчас это просто приятные минуты перед началом приема, потому редко считается отправной точкой в свадебной церемонии.

Свадебные танцы.

Свадебная церемония представляется радостным празднованием с национальными танцами и песнями. На свадьбе обязательно исполняется ритмичный Израильский танец – Хора. Жених и невеста держатся за носовой платок, их поднимают в воздух на стульях гости и чествуют как короля и королеву.

Один из любимых еврейских обычаем чествует, «коронует», мать невесты, отдавшую последнюю дочь замуж. Мать сидит в центре комнаты, её «коронуют» - надевают венок из цветов, затем все её дочери танцуют вокруг неё под очень живую Еврейскую песню. «Мизинке» - праздничный танец, адресованный обоим из родителей, женившим последнюю дочь или сына. Гости встают танцуют отца и матери, одаривая их цветами и поцелуями.

Еврейская свадьба была бы неполной без роскошного стола, удовлетворяющего потребности всех гостей.

Источник: Агентство LaVie - организация свадеб.